

श्री जय सिंह, भा0प्र0से0, जिलाधिकारी, खगड़िया की अध्यक्षता में दिनांक 06.07.2017 को जिलाधिकारी के कार्यालय कक्ष में आयोजित विद्युत विभाग के कार्यों की कृत समीक्षा बैठक की कार्यवाही।

उपस्थिति :-

बैठक में विद्युत कार्यपालक अभियन्ता (आपूर्ति) विद्युत कार्यपालक अभियन्ता (परियोजना) एवं विद्युत विभाग से संबंधित सभी सहायक अभियन्ता उपस्थित हुए

ट्रांसफार्मर :-

समीक्षा के क्रम में विद्युत कार्यपालक अभियन्ता, आपूर्ति ने बताया कि जिला में कुल 1073 ट्रांसफार्मर प्रतिवेदित माह जून 2017 में 8 ट्रांसफार्मर जले थे जिनके स्थान पर दूसरा ट्रांसफार्मर लगा दिया गया है। उन्होंने यह भी बताया कि जो ट्रांसफार्मर जलते हैं उनके स्थान पर दूसरा ट्रांसफार्मर लगा दिया जाता है।

मीटर अधिष्ठापन :-

विद्युत कार्यपालक अभियन्ता, आपूर्ति ने बताया कि जिला में कुल प्रभावी उपभोक्ताओं की संख्या 1,42,653 है। प्रतिवेदित माह में 394 नये कनेक्सन लगाये गये हैं। 1 जून के पहले कुल 1,08,109 मीटरयुक्त उपभोक्ता थे एवं प्रतिवेदित माह में 1439 उपभोक्ताओं को मीटर दिया गया है। इस प्रकार 1,09,548 मीटरयुक्त उपभोक्ता हैं। इन उपभोक्ताओं में से 887 मीटरयुक्त उपभोक्ता Billing Cycle में हैं एवं 6661 लगाये गये मीटर को Billing Cycle में लाया जाना उवशेष है। 33105 बचे हुए उपभोक्ताओं को मीटर लगाया जाना है। समीक्षा के दौरान पाया गया कि अधिष्ठापन किये गये मीटर का प्रतिशत 23.21 है। विद्युत कार्यपालक अभियन्ता (आपूर्ति) तथा विद्युत कार्यपालक अभियन्ता (परियोजना) को निदेशित किया गया कि बचे हुए उपभोक्ताओं को भी शीघ्र मीटर लगाना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन : विद्युत कार्यपालक अभियन्ता आपूर्ति / विद्युत कार्यपालक अभियन्ता परियोजना)

7 निश्चय के अन्तर्गत हर घर बिजली के अन्तर्गत विद्युत कार्यपालक अभियन्ता (परियोजना) द्वारा बताया गया कि इस जिला के वित्तीय वर्ष 2017-18 के लिए निर्धारित लक्ष्य 249 गाँव के 1,54,219 घर के विरुद्ध 237 गावों में जून माह के पूर्व तक 9518 एवं जून माह में 3774 कुल 13292 घरों में विद्युत सम्पर्क दिया जा चुका है। नियमतः कनेक्सन दिये जाने के बाद शीघ्र Billing Cycle में लाकर उपभोक्ता को बिल दे कर राशि की वसूली प्रारम्भ करने का निदेश विद्युत कार्यपालक अभियन्ता (आपूर्ति) को दिया गया।

(अनुपालन : विद्युत कार्यपालक अभियन्ता आपूर्ति)

विद्युत कार्यपालक अभियन्ता (परियोजना) एवं विद्युत कार्यपालक अभियन्ता, (आपूर्ति) को निदेश दिया गया कि लगाये गए मीटर एवं विलिंग किये गये मीटर से संबंधित विस्तृत प्रतिवेदन अविलम्ब अधोहस्ताक्षरी को उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन : विद्युत कार्यपालक अभियन्ता, आपूर्ति / विद्युत कार्यपालक अभियन्ता, परियोजना)

### राजस्व वसूली :-

समीक्षा के क्रम में पाया गया कि माह जून 2017 के प्रतिवेदित आँकड़े के अनुसार कुल 178.31 लाख यूनिट बिजली की आपूर्ति की गयी है जिसके विरुद्ध 150.98 लाख यूनिट का बिलिंग किया गया है, परंतु वास्तव में वसूली 54.80 लाख ही हुई है तथा कुल आपूर्ति की गयी विद्युत के सापेक्ष में 45 प्रतिशत ही राजस्व की वसूली की गयी है। इस प्रकार बकाया का सृजन काफी होता जा रहा है। विद्युत कार्यपालक अभियंता (आपूर्ति) को निदेश दिया गया कि इसका हल निकालना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन-विद्युत कार्यपालक अभियंता आपूर्ति, खगड़िया)

### विद्युत विच्छेदन :-

समीक्षा के क्रम में पाया गया कि कुल 1069 उपभोक्ता को विद्युत कनेक्सन विच्छेद किया गया है जिसमें 103 उपभोक्ता एक लाख रुपये से अधिक के एवं 155 उपभोक्ता पचास हजार से एक लाख रुपये के बीच के बकायेदार हैं। कार्यपालक अभियंता को निदेश दिया गया कि राशि नहीं जमा करने वाले उपभोक्ताओं का विद्युत सम्पर्क विच्छेद करना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन : विद्युत कार्यपालक अभियंता आपूर्ति)

### छापामारी एवं प्राथमिकी :-

समीक्षा के क्रम में विद्युत कार्यपालक अभियंता, आपूर्ति ने बताया कि छापामारी के दौरान 32 व्यक्ति विद्युत चोरी करने के आरोप में पकड़े गये जिनके विरुद्ध प्राथमिकी दर्ज की गई है। उन्हें निदेश दिया गया कि छापामारी की संख्या भी प्रतिवेदित की जाय।

(अनुपालन : विद्युत कार्यपालक अभियंता, आपूर्ति)

### पुराने तारों की बदलीकरण :-

समीक्षा के क्रम में विद्युत कार्यपालक अभियंता आपूर्ति ने बताया कि खगड़िया शहरी क्षेत्र के 90 प्रतिशत एवं गोगरी शहरी क्षेत्र के अधिकांश पुराने तारों की बदली की गई है। ग्रामीण क्षेत्रों में भी पुराने तारों को बदलने का कार्य किया जा रहा है। उन्हें निदेश दिया गया कि जो पुराने तार काफी जर्जर हैं उन्हें प्राथमिकता के आधार पर बदलने की कार्रवाई सुनिश्चित करेंगे ताकि किसी प्रकार की अप्रिय घटना नहीं घटने पाये।

(अनुपालन : विद्युत कार्यपालक अभियंता, आपूर्ति)

### नीलाम पत्र वाद :-

समीक्षा के क्रम में विद्युत कार्यपालक अभियंता (आपूर्ति) ने बताया कि नीलाम पत्र के 339 मामले दर्ज हैं जिसमें 156.33 लाख रुपये सन्निहित है, जिसके विरुद्ध 24.58 लाख की वसूली हुई है। उन्हें निदेश दिया गया कि संबंधित नीलाम पत्र पदाधिकारी से सम्पर्क कर मामले का निष्पादन सुनिश्चित करायें।

(अनुपालन-विद्युत कार्यपालक अभियंता, आपूर्ति)

पावर सब स्टेशन हेतु जमीन की उपलब्धता :-

समीक्षा के क्रम में विद्युत कार्यपालक अभियंता, परियोजना ने बताया कि जिला में 5 स्थानों पर पावर सब स्टेशन का निर्माण किया जाना है जिसमें से एक स्थान पर कार्य प्रारंभ है। एक स्थान (भरसो) में जनावरोध के कारण कार्य नहीं हो रहा है। चौथम, गोगरी एवं बेलदौर प्रखंड में एक-एक स्थान पर निर्माण कार्य कराया जाना है, परन्तु जमीन अंचल के स्तर से उपलब्ध नहीं कराया गया है। अपर समाहर्ता, खगड़िया को निदेश दिया जाता है इस सम्बन्ध में संबंधित अंचलाधिकारी से जानकारी प्राप्त कर अधोहस्ताक्षरी को अवगत करायेंगे। विद्युत कार्यपालक अभियंता परियोजना को भी निदेश दिया गया कि वे भी संबंधित अंचल में जमीन की तलाश कर सूचित करेंगे।

(अनुलग्नक : अपर समाहर्ता, खगड़िया/विद्युत कार्यपालक अभियंता, परियोजना)

अन्त में धन्यवाद ज्ञापन के साथ बैठक की कार्यवाही समाप्त की गयी।

5/0

जिलाधिकारी,  
खगड़िया।

ज्ञापांक...1476.../गो०, दिनांक...०७-०७-१७

प्रतिलिपि : जिला सूचना एवं विज्ञान पदाधिकारी, खगड़िया/जिला आईटी०मैनेजर, खगड़िया को सूचनार्थ तथा संबंधित पदाधिकारियों को Email एवं जिला के वेबसाईड पर अपलोड करने हेतु प्रेषित।

प्रतिलिपि : विद्युत कार्यपालक अभियंता आपूर्ति, खगड़िया/विद्युत कार्यपालक अभियंता परियोजना, खगड़िया को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

प्रतिलिपि : अपर समाहर्ता, खगड़िया को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्रवाई हेतु प्रेषित।

प्रतिलिपि : आयुक्त, मुंगेर प्रमंडल, मुंगेर को सूचनार्थ प्रेषित।

जिलाधिकारी  
खगड़िया।